



中宣部向社会公布第一批全国学雷锋活动示范点和全国岗位学雷锋标兵 海南省农信社小额信贷部榜上有名

据新华社北京3月4日电 为贯彻落实中共中央办公厅《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》和《关于深入开展学雷锋活动的意见》精神,在“3·5”学雷锋日前夕,中宣部向全社会公布了第一批

50个全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵。海南省农村信用社小额信贷部榜上有名,成为第一批50个全国学雷锋活动示范点之一。

这次中宣部命名并公布的第一

批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵,涵盖了社区、农村、企业、学校、机关、窗口单位等基层单位,覆盖了各行各业、各个领域、各条战线,在全社会发挥了模范传承雷锋标兵的先进事迹,运用榜样的力量不断深化拓展岗位学雷锋活动、推

进学雷锋活动常态化,使这项工作更加多样化、具体化,让雷锋精神渗透到人们生产生活的各个方面,用雷锋精神的强大感召力促进社会主义核心价值观建设落细落小落实。

全省无偿献血 知识竞赛启动

本报海口3月4日讯(记者戎海 通讯员陈姬妙)为了宣传普及无偿献血知识,提高公民无偿献血知识知晓率,由健康报社海南记者站、海南省血液中心联合主办的2015年海南省公众无偿献血知识竞赛将于明天正式启动。

据介绍,本次竞赛内容包括无偿献血相关法律法规和规章制度、献血基本知识,海南省无偿献血发展情况等。竞赛以书面答题方式进行,参与竞赛者可通过海南省血液中心官网(<http://www.blood.org.cn>)及健康报网海南频道(<http://www.jkb.com.cn/hainan>)下载试题及答题卡,还可前往健康报社海南记者站及我省各献血点获取纸质竞赛试题和答题卡。参加竞赛者答题后将统一格式的答题卡送交或寄至健康报社海南记者站,截止时间为3月31日。所有在我省居住、就业和上学的公民均可自愿参加本次竞赛活动。

本次竞赛设特等奖1名,一等奖8名,二等奖15名,三等奖30名,获奖者将获得数额不等的奖金。获奖名单将在4月中旬公布,届时还将举行颁奖仪式。

七旬“被迫害妄想症”老人流浪三亚,三亚市人民医院收治,老人子女为医护人员点赞——

他们,代表了三亚的良心



■ 本报记者 侯赛 通讯员 王妹琴

“没有这里热心善良的医生护士,恐怕老爸死在马路边都没人知道,他们,代表了三亚的良心!”

今天上午,三亚市人民医院老年病科的急救室外,张女士面对七旬老人的恩人,曾在老人病危关头,救助过他的三亚市人民医院医护人员,感激之情溢于言表。

“被迫害妄想症”老人 流浪三亚,医院收治

此时,张女士的父亲张大爷正躺在病床上,默默无语,微笑着望着这一幕。记者走到张大爷床前,问他是没有话要对医护人员说。张大爷

却从被子里伸出手指,指着床头的牛奶盒子告诉记者,“你知道吗?啤酒比牛奶容易消化,牛奶不好消化。”

张大爷的答非所问,让人诧异。三亚市人民医院老年病科主任梁莉萍说,张大爷多年来患有“被迫害妄想症”,经常会出现精神失常的情况。

据现场医护人员介绍,2014年11月,张大爷为“摆脱追杀”,独自一人从西安坐火车来到三亚。来到三亚后,无人照顾,老人身体逐渐出现严重贫血,肺部感染等情况。

2014年12月5日,衣衫褴褛,形似乞丐的张大爷独自一人拖着一个破烂的行李车来到三亚市人民医院要求住院治疗。看到老人的情况,当时不少医护人员认定如果收治了这位“乞丐”老人,医药费肯定又是医院出了。

“当时老人面色苍白,站都站不稳,情况非常不乐观!”梁莉萍主任告诉记者,看到老人的情况,当时科室里立即达成共识,先为老人安排病房,住院治疗。

老人病危,医院开通绿 色通道,挽救生命

没想到,住院以后,老人不仅不按医护人员嘱咐按时吃饭,定期检查,床头却摆了一排插着吸管的各类酒瓶,老人的管床医生屈苗告诉记者,“老人平时爱喝酒,白酒、红酒、啤酒轮番上阵,饿了也以酒代食,偶尔吃饭,却吃变质食物。”

屈苗目睹这一切后,立即进行劝说制止,但不料却引起老人情绪激动。为了不激怒老人,同时保证老人的营养,医护人员为老人打营养针,并偷偷拿走老人存储的变质食物,为老人提供他喜欢吃的食物。

“老人是北方人,爱吃豆腐脑、水饺、馄饨等食物,医院食堂没有的,就派专门的医护人员去医院外面的市场帮他买。”屈苗告诉记者,春节期间,老人住在医院,科室医护人员也轮流为老人精心准备食物,让老人在三亚安心过年。

据了解,老人住院的后期,身上带的医药费全部花完了,医院便为其开通绿色通道,垫付了8000多元的医药费。住院期间,由于老人不良的生活习惯,还出现过一次病危,贫血严重,需要立即输血,但是三亚一到冬季就血源紧张,要通过互助献血的方式拿到血源。当时老人家人并不在身边,无法互助献血,后来医院千方百计帮老人联系到志愿者,为老人成功献血,挽救了老人生命。

近日,老人的子女在得知老人在三亚市人民医院接受治疗病情已经相对稳定后,与老人商量,回到西安继续治疗。

“我们也想尽早接老人回家治疗,但是起初老人家自己不愿意,我们也没办法。”张女士告诉记者,在得知老人在三亚的情况后,就不断地跟老人商量回家,但老人清醒的时候,告诉她,“三亚空气好,人也好,自己不想回去。”原来,是医护人员的悉心照料和三亚的好天气,让老人“乐不思蜀”了。

(本报三亚3月4日电)



儋州渔市火

3月4日,在儋州市白马井码头,渔民们正在搬运各种大鱼向外出售,春节黄金周后该码头的渔市开市后就显得十分红火,各种海鲜供不应求。

本报记者 陈元才 实习生
陈期财 摄

“寻找最美纳税人”评选活动报名截止 即将进入网上公众投票阶段

向纳税人致敬

——寻找“最美纳税人”系列报道
海南省地方税务局、海南日报报业集团主办
中国联通海南省分公司等单位协办

本报海口3月4日讯(记者张中宝 通讯员邢斌)由海南省地方税务局和海南日报报业集团联合主办的2014年度“寻找最美纳税人”评选活动自今年启动以来,受到社会各界的关注,各市县

地税部门积极推荐典型,踊跃报名参评,截至目前,该活动报名已完美收官,已收到近200个纳税人报名参评,在全社会引起了强烈的反响。

本次活动由海南省地方税务局和

海南日报报业集团联合主办,海南日报社、南海网承办,中国联通海南省分公司等单位协办。目前活动报名已截止,报名和推荐的“最美纳税人”先进典型中,既有企业、单位,也有个人。

“此次活动的目的就是将最美先进典型挖掘出来,在全社会形成‘依法纳税,纳税光荣、偷税漏税可耻’的社会风尚和尊重纳税人的良好风气。”海南省地方税务局相关负责人说。

据介绍,活动报名结束后,组委会将对名单进行统计,然后经过由活动组委会组织的初选后,对初选出来的候选

名单,即将在南海网“海南寻找最美纳税人”专题页面上进行挂网,进入初评及公众票选环节。

群众可通过南海网及《海南日报》活动专题、南海网“海南寻找最美纳税人”专题网页以及海南省地税局所属各宣传窗口了解评选规则及各候选人事迹介绍,从评选条件、事迹突出、为社会做出突出贡献等方面进行考评,参与投票。

该活动组委会有关负责人介绍,最终结果将根据公众投票和专家评审结果,组委会将进行最后终评,最终产生20名“最美纳税人”。



澄迈去年清退 城乡低保对象4397名

本报金江3月4日电(记者孙慧 通讯员周锐)记者今天从澄迈县获悉,为确保有限的低保资金发放到困难群众手中,去年澄迈开展城乡低保核查工作,对不符合低保条件的人员进行清退,全年共清退了4397名不符合条件的城乡低保对象。

去年,澄迈县集中力量,集中人员、集中时间、强化措施,深入开展集中清理不符合政策享受低保待遇的对象工作,取得阶段性效果。据统计,去年清退不符合政策享受低保待遇的城乡对象2149户4397人。

据了解,专项整治行动是解决“关系保”、“人情保”等问题,以低保经办人员和村(居)委会干部为本人或近亲属违规纳保以及应保未保、应退未退、低保户信息公开等工作为重点。通过专项整治,以解决低保惠民政策落实、规范审核审批程序、保障对象准确、享受低保待遇公正等问题。

“三八”妇女维权周启动 三亚市妇女获免费义诊

本报三亚3月4日电(记者侯赛 通讯员王琨)今天上午8时许,为庆祝第105个“三八”国际妇女节,“三八”妇女维权周活动在三亚市明珠广场正式启动,驻三亚市解放军425医院现场为三亚全市妇女免费义诊。

据了解,这是三亚第16个“三八”妇女维权周活动,解放军425医院抽调了6名医疗专家,现场为妇女同胞送医送药送健康。

活动中,向全市妇女发放了免费体检卡共500张。医护人员发传单并介绍妇女常见疾病的预防;还发放计生用品,为妇女量血压,测血糖;妇产科专家还为患病妇女讲解病情,以及开具诊疗单,发放药品等。

龙华区法院 获全省优秀法院称号

本报海口3月4日讯(记者李关平 通讯员沈玉华 崔善红)记者今天从海口市龙华区法院获悉,该院因工作成绩突出,近日被海南省高院授予“2013—2014年度全省优秀法院”荣誉称号。

2014年,龙华法院狠抓执法办案第一要务,受理各类案件15483件,占海口市四个基层法院收案总量的52.88%,占全省法院收案总量的14.62%,审(执)结14790件,结案率95.52%,受理案件数和审(执)结案件数再创历史新高。

据悉,龙华法院在全国法院率先开发应用二维码便民防伪服务,开通海南司法系统第一家微信公众服务平台“微诉讼”,启用海南法院系统第一家诉讼文书电子送达模式,启动庭审网络视频直播,开通“龙华法院司法公开”网站,成功试运行龙华法院APP手机办公应用软件“龙华法宝”,首创上网裁判文书便民即时推送服务等举措,进一步提升司法服务能力,赢得群众好评。

海口销毁 233块假名表

本报海口3月4日讯(记者洪宝光 通讯员刘佳)今天下午,海南省第一中级人民法院依法对一批随案移送的233块假冒伪劣知名手表进行集中销毁。

被告人张某于2010年至2013年期间,从海口市博爱路购买雷达、欧米茄、劳力士、浪琴、卡西欧、精工、梅花、天梭、帝舵等假冒注册商标的手表,然后,在文昌市等地进行销售获利。

2014年6月24日,海南一中院对该案作出一审判决,以犯销售假冒注册商标的商品罪,判处被告人张某有期徒刑一年,并处罚金十万元。并对随案移送的233块知名假冒伪劣手表予以没收。该判决已于近日发生法律效力。

省农信社送“福”下乡

本报海口3月4日讯(见习记者周晓梦 记者陈怡)“元宵节还有红包抢,太棒了。”苏民村委会南白村的村民封明良高兴地说。今天,省农信社到美兰区演丰镇苏民村委会开展“送福下乡”活动,现场为乡亲送祝福,送红包。

在苏民村委会的业务现场办理点,海南省农信社推出的“抢红包”活动吸引了不少农户前来办理手机银行和其他业务。

据悉,海南省农信社今年推出“喜气羊羊迎新春,感恩红包送不停”活动,客户通过登录手机银行即可参与“抢红包”,其中最高金额3888元。元宵佳节前夕,农信社还专门到美兰区演丰镇苏民村委会举办“送福下乡”活动,为当地农户提供现场办理业务服务。

电线短路起大火 7间商铺“火烧连营”

本报金江3月4日电(记者孙慧 通讯员韩鹏飞)今天下午,在澄迈县文儒镇发生了一起火灾,7间相邻商铺被烧毁,所幸火灾未造成人员伤亡。

当天下午2点24分,澄迈消防接到火灾报警,赶赴现场后发现,文儒镇上7间砖木结构的平房商铺已经全部着火,被烧毁的砖块、房梁还不时下坠。据当地群众介绍,着火铺面内还有3个液化气瓶,一旦爆炸后果不堪设想。

消防官兵佩戴空气呼吸器出单干线两支水枪左右夹击灭火,并掩护转移火场内的3个液化气瓶,在消防官兵的抢救下,傍晚6点52分现场火势彻底扑灭。

消防官兵介绍,此次火灾过火面积约260平米,烧毁的7间商铺大部分都是日常小商品店。目前起火原因初步判定为电线短路引起,具体原因及损失正在进一步调查当中。

倡议我省青少年依法文明理性上网 青年网络文明 志愿行动海口启动

本报海口3月4日讯 今天上午,“青年网络文明志愿行动”活动启动仪式在海口举行,活动倡议我省青少年依法、文明、理性上网。

此次活动以“清朗网络·青年力量”为主题,旨在贯彻全国青年网络文明志愿行动专题电视电话会议要求,大力促进青年网络文明志愿行动,全面加强共青团网络工作队伍建设,倡导广大团员青年争当中国好网民,努力为弘扬网上主旋律作出贡献。

仪式上,青年志愿者代表宣读了“清朗网络·青年力量”倡议书,倡议广大青少年依法上网,严格自律,提高媒介素养;文明上网,传播美好,弘扬新风尚;理性上网,明辨是非,释放正能量。倡议青少年不做置身事外的旁观者,而要做勇于担当的生力军,为清朗网络空间奉献青春力量。

(李文录)